

Sitzung vom 17.02.2025

Beginn: 16:08 Uhr

Ende: 18:12 Uhr

Redeleitung: Jenny

Protokoll: Hannah

Teilnehmende und Begrüßung

Referent*innen: Jenny, Asad, Eduard, Hannah, Nicolas, Güler

Sachbearbeiter*innen:

weitere Mitarbeitende:

Gäste: M.

Genehmigung von Protokollen

AB/17.02.2025/Protokoll vom 10.02.2025

Genehmigung des Protokolls vom 10.02.2025

Abstimmung:

Zustimmungen: 5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/Protokoll vom 05.02.2025

Genehmigung des Protokolls der außerordentlichen Sitzung während der StuPa-Sitzung am 05.02.25.

Abstimmung:

Zustimmungen: 5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

Anmerkung:

Alle heute getroffenen Beschlüsse zu Finanzanträgen sind vorbehaltlich eines positiven Votums der Hochschulleitung zum bereits durch das Studierendenparlament beschlossenen Haushalt getroffen worden. Eine Auszahlung erfolgt erst nach dieser Zustimmung.

Externe Themen

AB/17.02.2025/4.12/1

Kunst und Musikveranstaltung

Thematische Auseinandersetzung mit der Bedrohung von Kunst und Musik durch Faschismus

Termin steht noch nicht fest, im Sommersemester

bis zu 900€

Abstimmung:

Zustimmungen: 5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

Interne Anträge

AB/17.02.2025/AStA-Sitzungen während der vorlesungsfreien Zeit

Die AStA Plena sollen in der vorlesungsfreien Zeit im folgendem 14-tägigen stattfinden. Dies muss auf der Website veröffentlicht werden!

03.03.2025

17.03.2025

31.03.2025

14.04.2025

28.04.2025 (erstes reguläres von den Plenums)

Abstimmung:

Zustimmungen: 5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

Fachschaften

Finanzen

AB/17.02.2025/Termin TYPO3-Schulung

Frau Haferburg kann folgende Termine für eine TYPO3-Schulung anbieten:

- Dienstag, 11.03.2025
- Freitag, 14.03.2025
- **Donnerstag, 20.03.2025 → ausgewählter Termin; ab 13 Uhr**
- Donnerstag, 27.03.2025

Die Schulung wird ca. 2,5 Stunden dauern und sollte in einem Raum bei uns stattfinden. Ihr müsstet dann euren eigenen Laptop zum Arbeiten mitbringen.

Ich habe für alle vier Termine ganztägig den Konferenzraum geblockt. Bitte macht einen Termin aus, denn ich Frau Haferburg mitteilen kann.

Bis spätestens morgen werden die Accounts freigeschaltet / geprüft. Eine Broschüre mit wichtigen Informationen (Leitfaden Webauftritt studentische Selbstverwaltung) liegt im Konferenzraum aus. Bitte nehmt diese mit, lest euch die Informationen durch, meldet euch bei Fragen und beachtet die Hinweise bei der Nutzung von TYPO3.

Abstimmung:

Zustimmungen: 6

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/ BAS Kampagne Bundestagswahl/1

Liebe BAS Mitglieder,
als BAS sind wir zum einen in hochschulpolitischen Organisationen aktiv, sind jedoch auch Teil der Migrant*innenbewegungen und Mitglied in Migrant*innenselbstorganisationen. Eine Organisation sind die neuen deutschen Organisationen (ndo), die die u.s. Kampagne machen, die wir euch weiterleiten.
Mit besten Grüßen
Euer BAS-Team

Die neuen deutschen Organisationen (ndo) – das postmigrantische Netzwerk e.V. ist ein bundesweites Netzwerk von rund 200 Vereinen, Organisationen und Projekten. Unsere Mitglieder sind Nachkommen von Arbeitsmigrant*innen und Geflüchteten, Sinti*innen und Rom*nja, afrodiasporische Menschen, jüdische, muslimische und andere Engagierte und Aktivist*innen. Wir sind eine zivilgesellschaftliche postmigrantische Organisation gegen Rassismus und für ein plurales und inklusives Deutschland.

Neue Deutsche Organisationen

Abstimmung erfolgt mit Arbeitsauftrag für Öffentliche, die Kampagne zu teilen

Abstimmung:

Zustimmungen:5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/Beschlussvorlage/1

Annahme der Beschlussvorlage vom 17.02.2025 in der vorliegenden Form (s. moodle).

Annahme inkl. Änderungen, diese wird in korrigierter Form durch das Protokoll neu im Forum hochgeladen.

Abstimmung:

Zustimmungen: 6

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/4.2/1

Bestellung / Einkauf Büromaterial für Lisa

- Magnete <https://www.office-discount.de/franken-magnet-431757>
- Flipchartmarker – schwarz https://www.office-discount.de/edding-31-ecoline-flipchart-marker-494955?mkz=445a636607_3#description
- Flipchartmarker – set <https://www.office-discount.de/edding-31-ecoline-flipchart-marker-494961>
- Moderationskarten – eckig https://www.office-discount.de/moderationskarten-588954?mkz=445a588954_1
- Moderationskarten – Wolke <https://www.office-discount.de/magnetoplan-moderationskarten-619895>
- Bewertungspunkte :(<https://www.office-discount.de/avery-zweckform-bewertungspunkte-211621>
- Bewertungspunkte :) <https://www.office-discount.de/avery-zweckform-bewertungspunkte-211617>
- Klebefilmabroller (Easy Cut) <https://www.office-discount.de/tesa-easy-cut-klebefilmabroller-130427>
- Whiteboardmarker <https://www.office-discount.de/staedtler-lumocolor-whiteboard-marker-778803>
- Tafellöscher <https://www.office-discount.de/legamaster-tz-4-tafelloescher-171041>
- Löschpapier https://www.office-discount.de/legamaster-loeschpapier-fuer-tafelloescher-171058?mkz=4345a171041_2
- Büroklammern <https://www.office-discount.de/office-discount-bueroklammern-617514>

Bis zu 150,00 €

Abstimmung:

Zustimmungen: 5

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

Kultur

AB/17.02.2025/15.3/1

Getränkbestellung Metro

Summe 950,31€

Abstimmung:

Zustimmungen: 6

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/15.7/1

Flyer Druck Februar bis zu 40€

Abstimmung:

Zustimmungen: 6

Ablehnungen: 0

Enthaltungen: 0

Ergebnis: angenommen

Öffentlichkeitsarbeit

AB/17.02.2025/11.4/1

78,54€ für 1000 Sticker mit Aufschrift "Hier wurde Nazi-Propaganda überklebt"

Wir finden die Idee super, gern den Entwurf nochmal ins Plenum :)

Abstimmung:

Zustimmungen:6

Ablehnungen:0

Enthaltungen:0

Ergebnis: angenommen

Mobilität und Infrastruktur

Ökologie, Nachhaltigkeit und politische Bildung

Soziales und Antidiskriminierung

AB/17.02.2025/Adobe Cloud Lizenz kündigen

Im Rahmen der Einrichtung der neuen PCs ist aufgekommen, dass es über die Uni auf den Pool-PCs, von denen nun genug zur Verfügung stehen, möglich ist, die Creative Cloud kostenfrei zu nutzen. Daher ist es (meiner Meinung nach) nicht mehr verantwortbar, zusätzlich studentische Gelder für die gleichen Lizenzen auf Privat PCs auszugeben. Diese

sollen nun zum 01.04.2025 gekündigt werden bzw. werden ab diesem Zeitpunkt nicht mehr über den AStA finanziert.

Anmerkung: Es gibt noch eine weitere Abstimmung, wahrscheinlich im HA, die diese Thematik aufgreift. Der Antrag wurde

Abstimmung:

Zustimmungen: 5
Ablehnungen: 0
Enthaltungen: 0
Ergebnis: angenommen

Das Finanzreferat informiert die beiden Mitarbeitenden über den Beschluss.

AB/17.02.2025/12.4/1

Übernahme von Extrakosten (26,90€) eines Studis aufgrund von nicht funktionierender Chipkarte.

Abstimmung:

Zustimmungen: 5
Ablehnungen: 0
Enthaltungen: 0
Ergebnis: angenommen

AB/17.02.2025/Durchführung einer Vollversammlung für das BiPoC Referat

Das BiPoC Referat ist aktuell nicht besetzt, da zu der Vollversammlung am 8.02.2025 niemand gekommen ist. Somit muss nach der Satzung nun das Referat für Soziales eine Neue veranstalten. Diese soll zeitnah im März stattfinden. Nach Beschluss informiert das Sozialreferat entsprechend der Einladungsfristen im Berichtspunkt im AStA Plenum über das Datum.

Abstimmung:

Zustimmungen: 5
Ablehnungen: 0
Enthaltungen: 0
Ergebnis: angenommen

Stupa-Anträge

Berichte

Fachschaften

Finanzen

- ZOOM - Freischaltung als Host

Bitte aktiviert einmal alle eure Zoom Lizenz für euren AStA Account und eure private Uk-Nummer über das ID Management:

<https://sso.uni-kassel.de/nidp/idff/sso?RequestID=id9grenuVZzEarLOvnCuavIE8veeg&MajorVersion=1&MinorVersion=2&IssueInstant=2023-08-23T08%3A31%3A34Z&ProviderID=https%3A%2F%2Fsso.uni-kassel.de%3A443%2Fnesp%2Fidff%2Fmetadata&RelayState=MA%3D%3D&consent=urn%3Aliberty%3Aconsent%3Aunavailable&agAppNa=UserApp&ForceAuthn=false&IsPassive=false&NameIDPolicy=onetime&ProtocolProfile=http%3A%2F%2Fprojectliberty.org%2Fprofiles%2Fbrws-art&target=https%3A%2F%2Fuserapp.its.uni-kassel.de%2Fidmdash%2F&AuthnContextStatementRef=custom%2Flogin#/landing>

Eine Anleitung findet ihr unter dem nachfolgenden Link:

<https://www.uni-kassel.de/its/dienstleistungen/it-kollaborationsplattformen/videokonferenzen/zoom/zoom-fuer-veranstaltende/zoom-lizenz-fuer-veranstaltende>

Hintergrund:

Ich habe das ITs kontaktiert, da es mir technisch aktuell nicht möglich ist euch als Host zu dem AStA Meeting hinzuzufügen. Es ist möglich, dass dies an einer fehlenden Aktivierung der Accounts für die Zoom-Anwendung scheitert. Nach der Aktivierung würde ich es nochmal probieren und hoffe, dass dann mehr Menschen das Meeting eröffnen können. Bitte sendet mir dann auch eure private Uk Nummer einmal zu, da es möglich ist, dass der Zugang generell nur darüber möglich ist.

LG, Lisa :)

- Anmerkung von Asad: Mit der AStA-uk kann ich die Zoom Lizenz nicht aktivieren. Zoom wird als Dienst nicht aufgezeigt. Anmeldung bei Zoom mit AStA-uk nicht möglich. Mit der privaten uk ist dies von meiner Seite her schon längst vor Jahren geschehen.
- Reminder: Inventur am 26.02.2025 (s. auch Moodle Nachricht)

Öffentlichkeitsarbeit

Kultur

Mobilität und Infrastruktur

- Kontakt-Postfach:
- 75. fzs Mitgliederversammlung FYI
- künftig angepinnte Mails: zur Information aller
- künftig gelb (mit Flagge) markierte Mails: Bearbeitung unklar, gerne bearbeiten :)
- Archiv: bearbeitete Mails bzw. weitergeleitete Mails

- Neuer Drucker verzögert sich auf vorerst unbestimmt
- Erster Vertragsentwurf nextbike da
- Was soll mit der Dauerleihgabe von Nextbike/Lastenrad geschehen?
- Schadensbericht beim Nextbike-Rad (ohne Motor) von der Fahrradwerkstatt einholen
- Das E-Rad wird gerade gewartet, kann aber leider noch dauern
- Ggf. mal ein neues Rad anschaffen, das tatsächlich auch genutzt werden kann?
- Idee, Teil von Karla zu werden

Ökologie, Nachhaltigkeit und politische Bildung

Soziales und Antidiskriminierung

- Projektideen für die nächsten Wochen:
- Artikel 218
- Markt der Möglichkeiten Anfang Sommersemester (im Campus Center? Mensavorplatz? Initiativen Straße?)
- Aufmerksamkeit und Konzept für Anlaufstellen für Opfer sexualisierter Gewalt am Campus
- Awarenesskonzept für die Studierendenschaft

Sonstiges

- Bericht aktueller Stand AfD Anfrage
- Plenum in vorlesungsfreier Zeit
- Was ist der Stand wegen Schließsystem Thematik?